
Výroční zpráva za rok 2022 
         ROSA  -  centrum pro ženy, z.s. 



Vážení přátelé, 
co pro ROSU znamenal rok 2022?  Během roku se opakovalo virové onemocnění Covid 19  jak u 
klientek, tak u pracovnic. Představovalo to pro zbylé pracovnice větší pracovní nasazení, nutnost 
výměny směn, stres a vyčerpání. Přes všechny problémy se podařilo udržet vysokou kvalitu posky-
tovaných služeb v poradně, krizové službě i azylovém domě. 
ROSA v loňském roce za spolupráce s městskou částí Praha 2 otevřela v rámci projektu ROSALIN  
druhý krizový byt za účasti představitelů MČ Praha 2.  Na krizovou bezplatnou linku 800 60 50 80, 
se ženy  oběti domácího násilí  dovolaly z celé republiky. 
 Udělali jsme tak významný krok k plnému fungování centra komplexní pomoci pro ženy-oběti do-
mácího násilí a jejich děti. 
Pokračovala i spolupráce s dalšími neziskovými organizacemi a velkými nadnárodními korporace-
mi, jejichž cílem bude, jak doufáme, v letošním roce přijetí legislativní úpravy, definující poprvé  
v českém právu pojem domácí násilí. 
Přípravné práce byla zahájeny i na propagační a informační kampani zaměřené na širokou veřej-
nost s cílem dál šířit informace o domácím násilí a možnostech pomoci. Kampaň bude probíhat 
v letošním a příštím roce.  

Na obou těchto projektech se významně podílela a podílí manažerka organizace Mgr. Martina Hronová, spolu s PhDr. Branisla-
vou Marvánovou Vargovou. 
Ve druhé polovině roku jsme se významně podíleli na organizaci mezinárodní konference WAVE, která se poprvé konala v Praze. 
Mimořádný podíl na tom měla PhDr. Branislava Marvánová Vargová, předsedkyně Výboru po prevenci domácího a genderově 
podmíněného násilí při Radě vlády .   
Mgr. Martině Hronové patří poděkování za to, že naše webové a facebookové stránky mají stále lepší tvář, ale i aktuální obsah 
a dosah. 
Chtěla bych poděkovat všem, kteří v loňském roce pomáhali a podpořili ROSU a její aktivity. 
 Vaši pomoc stále potřebujeme. Vážíme si jí. 
 Děkuji Vám  
 
V Praze, dne 18.4.2023                                  Marie Vavroňová, ředitelka Rosa centrum pro ženy
      





Rosa – centrum pro ženy, z.s je nestátní nezisková organizace, 
která se ve své činnosti zaměřuje na přímou pomoc ženám, 
zažívající domácí násilí. 

Posláním organizace je pomáhat a provázet oběti domácího 
násilí prostřednictvím registrovaných sociálních služeb 
(odborné sociální poradenství, azylové ubytování s utajenou 
adresou, krizová pomoc). 

Mezi další činnosti ROSY patří i prevence domácího násilí for-
mou školení, seminářů, vydávání publikací, letáků, kampaně. 

 

ROSA – centrum pro ženy, z.s. 
Registrována u Městského soudu v Praze pod L9420 
Sídlo/fakturační adresa/kontaktní adresa : 
Na Slupi 1483/14, 128 00 Praha 2   
IČO: 68405359 
Datová schránka: runrmkd 
E-mail: info@rosacentrum.cz 
Telefon/fax: +420 241 432 466,  
Bezplatná krizová linka 800 60 50 80  
 
Web: www.rosacentrum.cz, www.stopnasili.cz 
 
Bankovní spojení: 8399319/0800 
Sbírkový účet:       2848609349/0800 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.rosacentrum.cz
http://www.stopanasili.cz


ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ 

ROSA - Informační a poradenské centrum pro ženy oběti  

domácího násilí (IPC) 

Vedoucí služby: PhDr. Branislava Marvánová Vargová 

tel.: 241 432 466, mail pro klientky: poradna@rosacentrum.cz 

Místo poskytování : Na slupi 1483/14, 128 00 Praha 2 

Služba je poskytována ženám, obětem domácího násilí ambu-

lantně, na základě předchozího, zpravidla telefonického objed-

nání. Služba je poskytována týmem sociálních pracovnic. Osob-

ní konzultace s klientkami jsou v zájmu objektivního posouzení 

a vyhodnocení rizikových faktorů pro opakování násilí ve vzta-

hu, vypracování bezpečnostního plánu a komplexní podpory 

klientek v souladu s cíli sociálně terapeutických činností posky-

továny vždy dvojicí sociálních pracovnic. Součástí poskytova-

ných služeb je také telefonické, mailové a chatové poradenství 

pro oběti domácího násilí.  

Od 1.1.2022 do 31.12.2022 bylo v rámci osobních konzultací 

pracovnicemi IPC poskytnuto 8207 úkonů a 885 telefonních a 

mailových kontaktů. Dle evidenčního systému arum bylo 

v roce 2023 aktivních 337 klientek, kterým bylo poskytnuto 

celkem 1267 sociálně-terapeutických, 854 sociálně – právních 

a 36 právních konzultací. Mezi další poskytnuté úkony v roce 

2022 patří identifikace rizikových faktorů (708 úkonů), vytvoře-

ní individuálního bezpečnostního plánu na základě odborného 

posouzení identifikovaných rizik (706 úkonů), terénní práce 

(5x) a vypracování individuálního plánu (1282 úkonů). Na žá-

dost PČR, OSPOD nebo soudu bylo vypracováno 37 odborných 

zpráv. S klientkami, které docházely do IPC proběhlo 885 tele-

fonních a mailových kontaktů.  

V roce 2022 pracovnice IPC zpracovaly a odpověděly celkem 

2629 příchozích a odchozích telefonních hovorů a dotazů pro-

střednictvím mailu a chatu. Z 2629 úkonů v rámci distančního 

a telefonního poradenství proběhlo 1281 hovorů na lince 

241 432 466, 416 hovorů na SOS lince 602 246 102, 708 pří-

chozích a odchozích mailů na poradna@rosacentrum.cz, 187 

chatových komunikací, 3 kontakty přes Fb messenger a 20 

konzultací přes Skype.  

Formy násilí 

Psychické násilí: Z 337 aktivních klientek v roce 2022 zažívalo 

některou z forem psychického násilí 322 žen (95,5%). Mezi 

nejčastější formy psychického násilí patřilo ponižování (309 

žen), vydírání a zastrašování (298), kontrolující chování (289), 

nadávky a vulgarismy (288), vyžadování poslušnosti (283), izo-

lace, omezování (220). Ve 130 případech docházelo 

k pronásledování, k vyhrožování zabitím ve 109 případech, 

k vyhrožování zbraní ve 44 případech a k vyhrožování, že násil-



ná osoba spáchá sebevraždu, což je významný rizikový faktor 

pro riziko zabití oběti ve 44 případech.  

Fyzické násilí :  228 žen uvedlo, že má zkušenost s nějakou 

formou fyzického násilí, přičemž 137 z nich zažilo opakované 

facky a bití, 127 údery pěstí, 103 bití do hlavové části, 65 bití 

v těhotenství, 65 žen bylo škrceno, sraženo na zem bylo 126 

žen, kroucení rukou zažilo 62 žen, trhání vlasů 35 žen.  

Sexuální násilí: zažilo ze strany svého partnera 107 žen, při-

čemž 105 z nich bylo nuceno k sexu, přestože to odmítaly, 34 

žen bylo znásilněno a 61 žen bylo nuceno k sexuálním prakti-

kám, které odmítaly a nebyly jim příjemné.  

Ekonomické násilí : Některou z forem ekonomického násilí 

zažilo 242 žen, přičemž 67 žen muselo odevzdávat své příjmy, 

60 žen nesmělo pracovat vůbec, 176 žen si muselo říkat o pení-

ze a 117 žen nedostávalo od partnera žádné finance na chod 

domácnosti a zabezpečení rodiny.  

Hodnocení služby 

Z výsledků dotazníkového šetření vyplývá, že uživatelky služby 

hodnotí poskytovanou službu velmi pozitivně. Jako nejpřínos-

nější hodnotily to, že v IPC vnímaly podporu, bezpečný prostor, 

kde mohly o své životní situaci a zkušenosti s násilím ve vztahu 

otevřeně hovořit a získat náhled informace o tom, jak mohou 

postupovat a svou situaci řešit.  

Z odpovědí klientek na otázku Co pro vás bylo nejpřínosnější? : 

„Možnost konzultovat své problémy, důvěrné a bezpečné pro-

středí. Postupně pochopit problematiku domácího násilí.“ 

„Možnost probrat situaci, snažit se pochopit, co mohu pro situ-

aci udělat já. Popovídat si s důvěrou, že mi pracovnice věří, 

v ničem jsem nelhala, jak tvrdí bývalý muž a stále zpochybňuje, 

co se událo“.  

„Zjistit, že chování mého ex-partnera je totožné se vzorci cho-

vání ostatních agresorů. Že má stejnou, zaběhanou taktiku a že 

chyba není ve mně.“ 

„Jsou tu pro mě, kdykoli potřebuji. To, že jsem se mohla bez 

obav svěřit a bylo mi tu věřeno. To, že mě paní pomohly dostat 

do reality – nepohlížet na celou situaci jen skrz bolest a „zbožná 

přání“. Cokoliv mi zde bylo řečeno, sedí. Odhad mých reakcí i 

reakcí manžela. Perfektní odhad možných rizik a dalšího vývoje 

událostí – odpovídá dodnes realitě.“ 

„Odborné znalosti pracovnic. Konečně jsem pochopila, proč se 

manžel v určitých situacích chová tak, jak se chová“.  

„Zvědomění si „cyklu násilí“ a díky tomu přiznání si, co se to 

v našem manželství doopravdy děje.“ 

 

Služba Informační a poradenské centrum ROSA  je  podpořena  

z prostředků Magistrátu hl.m.Praha, MČ Praha 2 a MČ Praha 4. 



ROSA – azylový dům s utajenou adresou  
Příjem klientek probíhá po objednání na adrese: Na slupi 
1483/14, Praha 2 
Vedoucí služby: Bc. Lucie Donátová  
Telefon na vedoucí služby: 736 739 467  
Email: azyl@rosacentrum.cz  

Sociální služba azylové ubytování je realizována v azylovém 

domě a dvou azylových bytech s utajenou adresou. Celková 

kapacita lůžek služby je 35. Délka poskytování služby je dle 

zákona o sociálních službách 108/2016 stanovena zpravidla na 

dobu maximálně jednoho roku. Cílovou skupinou sociální služ-

by jsou ženy – oběti domácího násilí a jejich děti. Hlavním cí-

lem služby je zajistit ženám a dětem bezpečné bydlení na uta-

jené adrese a poskytnout jim podporu a pomoc v řešení jejich 

složité sociální situace.  

 

Sociální služba byla během stávajícího období poskytnuta cel-

kem 65 osobám. Z toho bylo 31 žen a 34 dětí. Z předchozího 

roku službu využívalo 14 osob (7 žen a 7 dětí), v průběhu roku 

bylo přijato 51 osob (24 žen a 27 dětí).  Z kapacitních důvodů 

bylo odmítnuto 7  klientek. 

V rámci sociální služby ubytování je klientkám poskytováno 

odborné poradenství ve formě sociálně-terapeutických a soci-

álně-právních konzultací. Dále jsou klientkám k dispozici kon-

zultace s právničkou nebo poradenství v oblasti výchovy a pé-

če o děti. Klientkám je zajištěna i pomoc v komunikaci s úřady, 

soudy (včetně doprovázení k soudním jednáním), s hledáním 

zaměstnání, umísťováním dětí do nových MŠ a ZŠ nebo násled-

ného bydlení. Klientky a jejich děti se v rámci pobytu účastní 

mnoha akcí pořádaných v AD i mimo něj, různých herních a 

výtvarných aktivit, nebo i aktivit vzdělávacích či cílených na 

relaxaci a aktivní odpočinek.  

 

Forma a obsah poskytování služby azylového ubytování je kon-

cipováno s cílem zajistit klientkám , obětem domácího násilí 

adekvátní pomoc a podporu v takové míře a v takových oblas-

tech, kde to opravdu potřebují. Klientky jsou vedeny k převzetí 

vlastní zodpovědnosti za svůj život a práci s hranicemi ve vzta-

zích, nejen partnerských, aby mohly vést v budoucnu život bez 

násilí.  

 

Během pobytu v azylovém domě se pracovnice zaměřovaly 

nejen na potřeby klientek azylového ubytování, ale též jejich 

dětí. Možnosti  byly omezeny věkovou skladbou dětí 

v azylovém domě, kdy se opakovaně stalo, že děti byly buď 

příliš malé (do 1 roku věku) a raději zůstávaly v přítomnosti 

matky, nebo již ve věku, kdy o společné aktivity nejevily zájem 



(13+). V letošním roce také službu využil vyšší počet klientek 

bezdětných či klientek, které neměly děti ve vlastní péči. 

S ohledem na starší děti v AD se pracovnice snažily činnosti 

s dětmi plánovat tak, aby byly atraktivní i pro ně. Společně tak 

vyrazili například na film do multikina, byli bruslit na zimním 

stadionu, opékali špekáčky na výletě ve Žlutých lázních a 

v rámci dětského dne vyrazili také do Jump Parku.  

V azylovém domě proběhl večer s promítáním filmu, před kte-

rým děti s pracovnicemi upekly domácí pizzu či popcorn. Se 

staršími dětmi jsme také uspořádali turnaj ve stolním fotbálku 

a naplánovali strašidelnou velikonoční hru.  

S dětmi předškolního věku jsme pořádali několik dílniček, kdy 

mohly vyrobit ptáčky, náramky z korálků, velikonoční dekora-

ce, pekly s pracovnicemi cupcake, vyráběly srdíčka ke dni ma-

tek a další.  Na Velikonoce pro ně byla připravena Velikonoční 

stezka, na jejímž konci čekal čokoládový poklad. Menší děti se 

též zabavily na zahradě, kde společně s pracovnicemi na jaře 

sázely nejen květiny, ale též drobné plodiny, které si nyní mo-

hou sklízet. V závěru roku děti v azylovém domě podaroval 

Mikuláš s andělem a pod vánočním stromečkem nechal dětem 

dárky Ježíšek. 

Projekt PODPORA VYBRANÝCH DRUHŮ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB V 

KRAJSKÉ SÍTI SOCIÁLNÍCH SLUŽEB NA ÚZEMÍ HL. M. PRAHY je 

spolufinancován Evropskou unií. Projekt je zaměřen na zajištění dostup-

nosti poskytování a rozvoj vybraných druhů sociálních služeb v souladu 

se Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb na území hl. m. 

Prahy na období 2019 – 2021.  

 





KRIZOVÁ POMOC  

ROSALIN  centrum komplexní krizové pomoci pro ženy oběti 

domácího násilí  

Vedoucí služby: PhDr. Branislava Marvánová Vargová 

Místo poskytování : Na slupi 1483/14, 128 00 Praha 2 

Telefon :  800 60 50 80   (bezplatná krizová linka) 

Centrum komplexní krizové pomoci ROSALIN je k dispozici 

ženám, obětem domácího násilí nonstop prostřednictvím bez-

platné telefonní linky 800 60 50 80. Dále poskytuje možnost 

krizového pobytu pro ženy (a jejich děti) bezprostředně ohro-

žené domácím násilím. Krizový pobyt je možný na dobu jedno-

ho týdne. K dispozici jsou tzv.3 rodinná místa, tedy místa pro 3 

ženy a celkem 12 dětí. Veškeré služby centra ROSALIN jsou pro 

klientky bezplatné. Krizovou pomoc, odborné poradenství a 

provoz bezplatné specializované linky zajišťuje tým proškole-

ných sociálních pracovnic.  

V roce 2022, kdy byla služba spuštěna v rámci projektu finan-

covaného z Norských fondů,  službu využilo 15 žen a 9 dětí. 

Pracovnicemi centra jim bylo poskytnuto 534 úkonů, včetně 

systematické identifikace rizikových faktorů (42), sestavení a 

aktualizace bezpečnostního plánu (51), krizové intervence 

(85), sociálně-právní konzultace (14), doprovod klientky na 

jednání s úřady nebo další terénní práce (10)  

Psychické násilí : Některou z forem psychického násilí zažily 

všechny klientky (100%). Mezi nejčastější formy patřilo vydírá-

ní a zastrašování (100%), ponižování a nadávky (100%), kon-

trola, zákazy a příkazy (100%), omezování a izolace (95%), křik, 

zesměšňování (95%).  

Fyzické násilí : Některou z forem fyzického násilí zažilo 100% 

klientek ubytovaných na krizovém pobytu centra ROSALIN. 

Mezi nejčastější formy patřily opakované facky (15 žen), bití 

do hlavy, rány pěstí (14 žen), kopání (9 žen), sražení nebo pro-

hození (8žen), škrcení (7 žen), kroucení rukou (7 žen).  

Sexuální násilí ze strany svého partnera nebo manžela zažilo 8 

žen, ekonomické násilí 16 žen.  

Všechny ženy přijaté ke krizovému pobytu uvedly, že mají 

z partnera strach, přičemž 9 z nich uvedlo, že se obává, že by 

je partner/manžel mohl zabít (45%). 18 žen zmínilo, že jsou 

útoky v poslední době častější a brutálnější (90%). 19 žen 

uvedlo, že v posledních 12 měsících již vyhledalo nějakou for-

mu pomoci (95%).12 žen se již v minulosti pokusilo z násilného 

vztahu odejít, 11 žen bylo zraněno tak, že potřebovalo zdra-

votnickou pomoc (55%). 3 partneři vlastní střelnou zbraň. 

V 15 případech byla volána k domácímu násilí policie (75 %), 

v jednom případě došlo k vykázání (5 %), ve 3 případech se věc 

řešila jako přestupek (15 %), jako trestný čin nebyl řešen ani 



jeden z případů.  

Porovnáme-li to s případy klientek, které vyhledaly v roce 2022 

ambulantní pomoc vidíme, že z 324 případů klientek, které 

vyhledaly pomoc v IPC ROSA byla policie volána ke 110 přípa-

dům (34%), 175 žen uvedlo, že jsou útoky v poslední době čas-

tější či brutálnější (54%) a 109 žen mělo strach, že by je part-

ner mohl zabít (34%), 78 žen potřebovalo po napadení vyhle-

dat zdravotnickou pomoc (24%). 

 Z tabulky je patrné, že na krizové centrum ROSALIN se obrací 

ženy čelící závažnému násilí a riziku jeho opakování či eskala-

ce, přičemž se již v minulosti pokoušely vyhledat jiný typ po-

moci, častěji vyhledaly také pomoc policie, nicméně k násilí 

docházelo dále.  

Telefonní linka 800 60 50 80 

V průběhu roku 2022 pracovnice krizového centra  poskytly  

telefonickou krizovou intervenci  - 598 hovorů  

ROSALIN centrum komplexní krizové pomoci pro ženy oběti 

domácího násilí je podpořena z Norských grantů.  

 

 

Na vzniku služby se výrazně podíleli MČ Praha 2, starostka MČ 

Praha 2 Alexandra Udženija a radní pro bezpečnost Prahy 2 

Michal Zuna (na fotografii s paní ředitelkou Marií Vavroňovou 

přestřihují  pásku  k druhému krizovému bytu s kapacitou 11 

lůžek). 

 



PROJEKTY: 

ROSALIN - centrum komplexní krizové pomoci pro oběti 
domácího a genderově podmíněného násilí je nová služ-
ba krizové pomoci organizace ROSA.  

ROSA – centrum pro ženy zahájila nový projekt   ROSALIN – 
Centrum komplexní krizové pomoci obětem domácího a gen-
derově podmíněného násilí v listopadu 2021. Stěžejními výstu-
py projektu je vybudování krizového centra pro ženy oběti 
domácího násilí s možností krizového pobytu, bezplatná krizo-
vá linka pro oběti domácího a genderově podmíněného násilí    
800 60 50 80 a vývoj SOS tlačítek pro vysoce ohrožené oběti. 
Vzniká i vzdělávací a metodologické centrum,  díky Akademii 
specializované pomoci podpoříme v roce 2023 další poskyto-
vatele sociálních služeb, kteří chtějí pomáhat účinně této cílo-
vé skupině. 

Projekt ROSALIN reaguje na dlouhodobý problém nízkého po-
čtu specializovaných sociálních služeb pro oběti domácího a 
genderově podmíněného násilí v ČR. Motivace oběti vyhledat 
pomoc je nejvyšší po násilném incidentu a postupem času kle-
sá. Je proto klíčové, aby byla specializovaná pomoc dostupná v 
co nejkratší době od rozhodnutí oběti pomoc vyhledat. Právě 
proto jsme rádi, že grant dostal podporu prostřednictvím fi-
nančního mechanismu Norských fondů na období 2014-2021, 
programu  Lidská práva, programové oblasti 22 – Domácí a 
genderově podmíněné násilí: Prevence domácího a genderově 
podmíněného násilí a poskytování ochrany a pomoci pro jeho 

oběti.   (www.eeagrants.cz) 

Cílem projektu je zvýšit dostupnost specializované krizové po-
moci pro oběti domácího a genderově podmíněného násilí a 
zvýšit bezpečí a ochranu zvlášť ohrožených obětí a obětí, které 
čelí vícečetnému znevýhodnění (seniorky, cizinky, osoby se 
zdravotním postižením, LGBT+). Nové Centrum komplexní kri-
zové pomoci obětem domácího a genderově podmíněného 
násilí vzniklo díky partnerství s Městskou částí Praha 2, která 
nám poskytla potřebné prostory.  Městská část Praha 2 v rám-
ci hlavního města Prahy patří k předním částem, které aktivně 
spolupracují s neziskovým sektorem, a to zejména v oblasti 
prevence násilí, prevence kriminality a trestné činnosti a pre-
ventivní činnosti na školách.  

„Cílem je zvýšit dostupnost služeb pro oběti domácího nási-
lí,“ říká Marie Vavroňová, ředitelka ROSA – centrum pro ženy, 
z.s.  „Jsme rádi, že díky vstřícnosti MČ Praha 2 k sociální tema-
tice a prevenci domácího násilí jsme byt mohli otevřít dokonce 
2 krizové byty, keré mají kapacitu 15 lůžek (dimenzováno pro 3 
ženy a jejich děti). Pro  oběti domácího násilí je zásadní, když 
se rozhodnou volat a hledat pomoc, aby ji našly ihned. I když 
nemají kredit v telefonu a peníze. Bezplatná linka 800 60 50 80 
je proto zcela klíčová.“ 

„Oběti domácího násilí čelí při řešení své situace řadě překá-
žek,“ říká vedoucí  centra ROSALIN PhDr. Branislava Marváno-
vá Vargová. „Kromě viditelných fyzických stop prožívají strach 
o sebe či své blízké, úzkost, v důsledku prožitého násilí se oci-



tají v krizových situacích a musí se vyrovnat s traumatem. 
Najdou-li odvahu vyhledat pomoc, potřebují, aby byla rychlá, 
odborná, bezpečná a vycházela z jejich aktuálních potřeb, ať 
už se jedná o bezplatnou linku, na kterou se mohou obracet i 
anonymně, krizový pobyt, dlouhodobý pobyt v bezpečném 
domě s utajenou adresou, odborné poradenství, dlouhodo-
bou podporu, psychologické či právní služby. Naším cílem 
poskytovat celé toto spektrum služeb tak, abychom ženám a 
jejich dětem pomohly zvýšit jejich bezpečí a nabídly veškerou 
potřebnou podporu na jednom místě. Protože každý má prá-
vo na život v bezpečí.“ 

 Projekt zahrnuje 4 pilíře posílení systému pomoci obětem:  

  1) ROSALIN – Centrum komplexní krizové pomoci obětem 
domácího a genderově podmíněného násilí začalo  ve druhé 
polovině  června 2022 fungovat v nonstop provozu.  Poskytuje 
odborné sociální poradenství, právní a psychologickou po-
moc. Součástí krizového centra je i pobytová služba, která 15 
krizových lůžek  pro oběti domácího a genderově podmíněné-
ho násilí (a jejich děti). Přijímány jsou vysoce ohrožené oběti z 
celé České republiky. 

2)  Bezplatná linka pro oběti domácího násilí  800 60 50 80  od 
poloviny června 2022 rovněž funguje v nonstop režimu. 

3) Připravovali jsme  inovační technologické řešení ( přivolání 
pomoci) pro zvýšení bezpečí zvlášť ohrožených obětí  domácí-
ho a genderově podmíněného násilí (včetně stalkingu) s napo-

jením na pult asistenční služby tak, aby bylo možné přivolat 
okamžitou pomoc v případě ohrožení a zároveň informovat 
obětí zvolené kontaktní osoby o nastalé rizikové situaci. 

4) V rámci projektu vzniká i vzdělávací a metodologické cen-
trum podpory služeb pro oběti domácího a genderově podmí-
něného násilí. Připravili jsme  metodiku zavádění specializova-
ných standardů kvality a metodiku vyhodnocování a ma-
nagementu rizik. Akademie specializované pomoci podpoří 
specializaci již existujících obecných sociálních služeb v krajích 
tak, aby naplňovaly kritéria standardů služby pro oběti domá-
cího a genderově podmíněného násilí, čímž se zvýší počet a 
dostupnost specializovaných služeb v regionech. 

Supported by a Grant  
from the peoples of Norway 
Podpořeno grantem z Norska 

 





PROJEKTY: 

STOPNASILI.CZ  

Násilí na ženách je jednou z nejrozšířenějších forem porušování lidských práv, avšak 

zatím není českou společností dostatečně vnímáno jako lidskoprávní problém v 

celé své šíři a projevech tak, jak jej uchopují mezinárodní definice, standardy a do-

kumenty.  

ROSA získala v roce 2022 grant  na realizaci informační kampaně zaměřené na zvý-

šení povědomí o formách genderově podmíněného násilí, včetně násilí v online 

prostoru a na potírání genderových stereotypů prostřednictvím cílení na změnu 

postojů k násilí na ženách v celé společnosti, zejména však u mužů jako klíčové, 

avšak dosud málo oslovované skupiny. Cíl kampaně budeme naplňovat využitím 

různých komunikačních prostředků – informačních videí a spotů, dokumentu, 

podcastů, informačních grafik, fotografií a posterů, workshopů a webinářů. Tištěné 

výstupy, videa i dokument budou vytvořeny také v jazykových mutacích, aby z nich 

mohly těžit i další cílové skupiny. Vznikne dokument Násilí na ženách – mužský pro-

blém (s podtitulem 30 let boje proti genderově podmíněnému násilí). V roce 2023 

zrealizujeme veřejný happening Tiché svědkyně, na kterém vystoupí muži proti 

násilí na ženách a budou číst příběhy žen zabitých v důsledku domácího násilí. Kro-

mě uctění památky zabitých žen budou komunikovat myšlenku „můžeme tomu 

zabránit, spojme se proti násilí na ženách”.  Vzniknou spoty a  fotopříběhy  10 vý-

znamných mužských osobností vystupujících proti jakémukoli partnerskému násilí. 

Preventivně zaměřená kampaň Stopnasili.cz poběží až do jara 2024, podpořena je z 

Norských fondů. 



Spolupráce s IKEA   #zabezpecnydomov 
ROSA spolupracuje v rámci koalice NeNa se společností IKEA. 
IKEA jednak podpořila přímo služby poskytované klientkám  
a  dále se věnovala šíření informací o nepřijatelnosti násilí a 
právu na bezpečný domov.  V rámci spolupráce se domácí 
násilí dostalo i na akademickou půdu, kde  se ROSA i v  zimním 
semestru roku 2022 podílela na předmětu Násilí v blízkých 
vztazích.  V roce 2022 zde byli zapsáni i studenti lékařských a 
právnických fakult, což bylo od začátku cílem – aby kurz rozšířil 
osvětu mezi všechny fakulty a umožnil tak budoucím odborní-
kům z různých oborů porozumět problematice.   
IKEA nám pomohla zařídit částečně i druhý krizový byt 4+1  
pro ženy zažívající domácí násilí a jejich děti.  
Díky IKEA máme i bezpečný chatovací nástroj.  
Nový  chat.rosacentrum.cz  je anonymní a důvěrný, klientky 
získávají informace a podporu ihned a v reálném čase.  
Díky IKEA, společně s námi a celou koalicí NeNa, byla úspěšně 
iniciována novelizace zákona o obětech trestných činů.  Spo-
lečně s IKEA jsme vypracovali směrnice proti domácímu násilí, 
které mohou využívat veřejné instituce. Jako první se k dlou-
hodobé spolupráci a systémovému řešení problematiky domá-
cího a genderově podmíněného násilí zavázal Jihomoravský 
kraj a Středočeský kraj. 
 

Dětský úsměv,  výzva „ČSOB pomáhá regionům“ 
Projekt „Dětský úsměv“ se zaměřil  na podporu dětí, které 
přicházejí se svými matkami, oběťmi domácího násilí, do utaje-

ného azylového domu ROSA, ocitají se ne svojí vinou v cizím 
prostředí, bez kamarádů a zázemí, které měly doma vybudova-
né. Důležitá je ale podpora nejen pro maminky, ale i pro děti, 
které s nimi přicházejí.  I proto v azylovém domě   probíhají 
dětské skupiny zaměřené na hlídání dětí, herní a edukativně-
herní činnosti, výtvarné dílničky.  Děti mohly tvořit, kreslit, jít 
do kina, zoo, bruslit a nebo vyjet navštívit Karlštejn.  
 

Krizová pomoc ROSALIN, Nadační fond Tesco  
Díky grantu jsme mohli nakoupit základní kusy oblečení pro 
ženy, potraviny, teploměr, základní léky pro klientky a děti, 
vybavení prostor, čistící a úklidové prostředky.  
 

chat.rosacentrum.cz  

 
 



BRIGHT SKY CZ, podpora Nadace Vodafone ČZ 

Bright Sky CZ je bezplatná mobilní aplikace, která poskytuje 
podporu a informace každému, kdo se nachází v násilném 
vztahu, nebo těm, kdo se obávají o někoho ze svého okolí. 
ROSA se stala garantem této aplikace. Mobilní aplikace Bright 
Sky CZ vznikla v roce 2019 díky Nadaci Vodafone ČR v rámci 
grantu Technologie pro společnost.  ROSA má  nyní na starost 
aktualizaci aplikace. 

Aplikace umožňuje vyhledat nejbližší pomoc, kromě kontaktů 
nabízí aplikace také krátký dotazník, sloužící ke stanovení míry 
bezpečí nebo naopak ohrožení ve vztahu, informace o formách 
násilí, o možnostech pomoci, o tom, co je třeba mít na paměti, 
pokud se oběť rozhodne odejít z nebezpečného vztahu, nebo 
jak nejlépe pomoci známé, kamarádce, příbuzným, pokud se 
stanou obětí domácího násilí. 

Pomocí Bright Sky CZ lze také vest záznamy o násilných inci-
dentech, aniž by informace zůstávaly uloženy na použitém 
zařízení. Uživatelé mohou incidenty dokumentovat formou 
textových, audio, video nebo fotografických záznamů, které se 
ukládají do bezpečného digitálního deníku. Ten pak lze využít 
jako důkazní materiál pro policejní intervenci a stíhání pacha-
tele. ROSA s Nadací Vodafone  spolupracuje i na  iniciativě 
Akademie proti domácímu násilí, která si klade za cíl vzdělávat 
firmy v dané problematice a přispívat k zavádění standardů a 
postupů ochrany zaměstnankyň a zaměstnanců, jež se stali 
obětí domácího násilí.  

ROSA - helping women victims of domestic violence 
and their children, podpora Avery Dennison/King Baudouin 
Foundation 
Z grantu ve výši 10.000,- USD  byl podpořen azylový dům a 
krizová pomoc pro oběti domácího násilí, prostředky šly na 
vybavení prostor a potřeb pro děti a ženy, které nemohou být 
hrazeny ze státní dotace/grantu kraje.  



PREVENTIVNÍ AKTIVITY 

Tiché svědkyně 2022 
Za uplynulý rok zemřela více než dvacítka žen rukou svého 
partnera.  I tak může končit domácí násilí.  Každý rok si 25. 
listopadu připomínáme Mezinárodní den proti násilí na ženách 
projektem Tiché svědkyně.  
Červené siluety Tichých svědkyň vypovídají o skutečných pří-
bězích žen, které byly zavražděny rukou svého nejbližšího – 
manžela, partnera, druha.   
 

Zdeňka Prokopová za Rosu byla aktivní jako členka Výboru 
prevence domácího a genderově podmíněného násilí při Radě 
vlády. 
PhDr.Branislava Marvánová Vargová, vedoucí sociální služby 
odborné sociální poradenství  zastupuje ROSA - centrum pro 
ženy v mezinárodní síti organizací WAVE (www.wave-
network.org), která sdružuje 150 organizací aktivních proti 
násilí na ženách a domácímu násilí ze 41 zemí. Je členkou 
správní rady WAVE a předsedkyní Výboru prevence domácího 
a genderově podmíněného  násilí při Radě vlády pro rovné 
příležitosti žen a mužů. Významně se podílela na zajištění  
24.mezinárodní konference WAVE 2022, která proběhla 10. a 
11. října 2022 v Praze.   Konference  se zúčastnilo na 200 žen 
z 44 zemí. Konferenci zahájila předsedkyně Poslanecké sně-
movny Markéta Pekarová Adamová.  Mezinárodní konference 
byla zaměřena na specifické služby pro ženy jako pilíře míru 
v době krize i mimo ni. 

PhDr.Branislava Marvánová, Zdeňka Prokopová jsou aktivní 
v mediálním prostoru, přednáškách. Mgr.Markéta Kroftová  je  
aktivní v preventivních aktivitách  formou přednášek. ROSA-
centrum pro ženy, z.s. se v rámci preventivních aktivit podílela 
na vzdělávání v oblasti domácího násilí u zaměstnanců vý-
znamných českých firem (DM, Ikea, Vodafone), školila pracov-
níky ve zdravotnictví . V roce 2022  ROSA školila v rámci kurzů 
akreditovaných MPSV sociální pracovníky a odborníky 
v pomáhajících profesích. 



 
Článek I.  
Obecné údaje  
Účetní jednotka:  
ROSA – centrum pro ženy, z.s.  
Na slupi 1483/14, 128 00 Praha 2 
IČO: 68405359  
 
Předmět činnosti: Pomoc obětem domácího násilí  
Ubytování v azylovém domě  
Nezisková organizace: spolek  
 
Účetní jednotka měla během účetního období 17 zaměstnan-

ců na HPP či na částečný úvazek, v průběhu roku byly uzavírá-

ny Dohody o pracovní činnosti a Dohody o provedení práce. 

Výše osobních nákladů na tyto zaměstnance dosáhla výše 

14.638 tis. Kč.  

Příloha je zpracována ve zkráceném rozsahu, a to vzhledem k 

tomu, že účetní jednotka nemá zákonnou povinnost mít účetní 

závěrku ověřenou auditorem.  

Článek II.  

Informace o účetních metodách  

Účetní jednotka nemá ve vlastnictví žádný hmotný, nehmotný 

majetek, zásoby ani cenné papíry či majetkové účasti. Veškerá 

aktiva účetní jednotky jsou krátkodobé pohledávky 

(poskytnuté provozní zálohy) a krátkodobý finanční majetek.  

 

Článek III.  

Doplňující informace  

Účetní jednotka nevykazuje v rozvaze ani ve výkazu zisku a 

ztrát žádné významné položky, které by vyžadovaly zvláštní 

vysvětlení s ohledem na hodnocení finanční situace a pro ana-

lýzu výkazů.  

Účetní jednotka nemá majetek zatížený zástavním právem 

nebo věcným břemenem ani majetek, jehož tržní cena by byla 

výrazně nižší než zůstatková účetní cena.  

Účetní jednotka nemá pohledávky více dnů po lhůtě splatnosti 

ani závazky 180 a více dnů po lhůtě. Nemá ani závazky kryté 

podle zástavního práva, či závazky nevyúčtované v účetnictví a 

neuvedené v rozvaze.  

 

 

V Praze dne 12.3. 2022 Marie Vavroňová – předsedkyně  

Příloha k účetní závěrce pro podnikatele ke dni 31.12. 2022 







Podpořili nás  v roce 2022:  

DOTACE A GRANTY : 

6.904.000,- Magistrát hl.m.P., ESF a st.rozpočet   na  AD 

3.292.000,- Magistrát hl.m.Prahy na odb.sociální poradenství 

1.480.000,- Magistrát hl.m.Prahy na odb.sociální poradenství  

   532.000,-  Magistrát hl.m.Prahy na   azyl. Dům 

  100.000,-  MČ Praha 2 prevence kriminality 

    30.000,-  MČ Praha 4 na odborné sociální poradenství 

  663.142,-  CERV (ROSA je partner, příjemce ČOSIV)  

  664.200,-   Nadace Vodafone—Bright Sky   

7.744.000,-   Norský grant  - ROSALIN  

3.180.000,- Norský grant — kampaň STOPNASILI.CZ (přijato 

2022, čerpání v roce 2023) 

     68.135,- ČSOB pomáhá regionům - Dětský úsměv 

     48.000,- Tesco Vy rozhodujete, my pomáháme 

DARY (nad 5000 Kč) 

1.294.054,-  IKEA  

   422.170,- Monika Marešová „DOBRODEN“ 

   214.077,- Společnost Avery prostřednictvím King Baudouin  

                   Foundation 

 198.670,-  Ladislav Holzaepfel   

   86.986,-  výtěžek akce Makám srdcem (Jan Kempa) 

   50.000,-  Moje psychologie 

    50.000,- Com PASS Advisory 

    30.000,- RAJAPACK  

    26.200,- ALZA.CZ  Souhvězdí pomoci  

    25.000,-  NADACE BPD PARTNERS 

    25.000,-  Partners  

    18.220,-  GEP CZECH REPUBLIC 

     10.250,- Black Mountain 

       7.500,- Pfoff Michal - veslařský ženský tým Olymp 

   303.671,- ostatní dary na dárcovský účet a prostřednictvím 

Darujme.cz 

    

Děkujeme všem dalším dárcům, fyzickým osobám, kteří nás 

podpořili  

• prostřednictvím  sbírkového účtu 2848609349/0800,  

• prostřednictvím sbírky na portále Darujme  (https://

www.darujme.cz/organizace/242      přes projekt Azylo-

vý dům, Dětský úsměv a Energie pro Rosu)  

• prostřednictvím  www.darujspravne.cz (projekt ROSA: 

Stopnasili) 

• prostřednictvím  DMS ROSA 30 (DMS ROSA 60 nebo  

DMS ROSA 90) zaslanou na telefonní číslo  87777. 

    



Děkujeme za podporu formou dotací a grantů:  
Magistrátu hlavního města Praha, Městské části Praha 2, 
Městské části Praha 4  

 
 
 
 
 
 
 
Služba azylové ubytování je Podpora vybraných druhů sociálních služeb v kraj-

ské síti sociálních služeb na území hl. m. Prahy na roky 2019-2021.   

 

 

 
Děkujeme i všem drobným dárcům, jejichž pravidelné 
pomoci si velmi vážíme. 



 

 

 

 

 

 

 

ROSA - centrum pro ženy, z.s. 

IČO 68405359 

sídlo/fakturační adresa:  Na Slupi 1483/14, 128 00 Praha 2 

Tel./fax: +420 241 432 466 

Hlavní e-mail:  info@rosacentrum.cz 

www.rosacentrum.cz 

www.stopnasili.cz 

 

Číslo účtu: 8399319/0800  

Sbírkový účet: 2848609349/0800 

 

 

 

ROSA - Informační a poradenské centrum pro ženy oběti 

domácího násilí: 

Na Slupi 1483/14, 128 00 Praha 2, 

• konzultace jsou možné po telefonickém objednání na tel. 

čísle 241 432 466 

Krizová linka 241 432 466,  bezplatná linka 800 60 50 80  

E-mail pro klientky: poradna@rosacentrum.cz   

Chat:   chat.rosacentrum.cz    

 

ROSA - Azylový dům s utajenou adresou  

kontaktní adresa:  Na Slupi 1483/14, 128 00 Praha 2 

Telefon vedoucí AD: +420 736 739 467 (po-pá  9-16 hodin) 

E-mail  vedoucí AD:  azyl@rosacentrum.cz 

 

ROSALIN  - centrum komplexní krizové pomoci  

kontaktní adresa:  Na Slupi 1483/14, 128 00 Praha 2 

bezplatná linka 800 60 50 80  

krizový pobyt pro ženy oběti domácího násilí až na 7 dní 

Podpořte prosím naši 
práci a poslání: pomoc 
obětem domácího násilí 

mailto:poradna@rosacentrum.cz

